



习近平回信勉励云南省沧源县边境村的老支书们 引领乡亲们永远听党话跟党走 唱响新时代阿佤人民的幸福之歌

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月19日给云南省沧源佤族自治县边境村的老支书们回信, 勉励他们发挥模范带头作用, 引领乡亲们建设好美丽家园, 维护好民族团结, 守护好神圣国土。

习近平在回信中说, 读了来信, 了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化, 感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情, 我很欣慰。

习近平指出, 你们都是老支书, 长期在边境地区工作生活, 更懂得边民富、边疆稳的意义。脱贫是迈向幸福生活的重要一步, 我们要继续抓好乡村振兴、兴边富民, 促进各族群众共同富裕, 促进边疆繁荣稳定。希望你们继续

云南省沧源县边境村的老支书们:

你们好! 读了来信, 了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化, 感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情, 我很欣慰。

你们都是老支书, 长期在边境地区工作生活, 更懂得边民富、边疆稳的意义。脱贫是迈向幸福生活的重要一步, 我们要继续抓好乡村振兴、兴边富民, 促进各族群众共同富裕, 促进边疆繁荣稳定。希望你们继续

发挥模范带头作用, 引领乡亲们永远听党话、跟党走, 建设好美丽家园, 维护好民族团结, 守护好神圣国土, 唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。

请向乡亲们问好!

习近平

2021年8月19日
(新华社北京8月20日电)

发挥模范带头作用, 引领乡亲们永远听党话、跟党走, 建设好美丽家园, 维护好民族团结, 守护好神圣国土, 唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。(回信全文另发)

云南省沧源佤族自治县地处祖国西南边陲, 是全国最大的佤族聚居县, 当地佤族群众素有爱国守边的光荣传统。党的十八大以来, 当地加快脱贫攻坚步伐, 贫困群众的生产生活条件明显改善, 住房安全、饮水安全、看病住院、子女上学等都有了保障。到2019年底, 该县67个贫困村、4万多贫困人口全部脱贫。近日, 该县班洪乡、班老乡9个边境村的10位老支书给习近平总书记写信, 汇报佤族人民摆脱贫困、过上好日子的情况, 表达了世代代跟着共产党走、把家乡建设得更加美丽富强的坚定决心。

人大常委会第三十次会议闭幕

表决通过个人信息保护法、关于修改人口与计划生育法的决定等 决定任命怀进鹏为教育部部长

习近平签署主席令 栗战书主持会议

本报北京8月20日电 十三届全国人大常委会第三十次会议20日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决, 通过了个人信息保护法、监察官法、法律援助法、医师法、新修订的兵役法, 全国人大常委会关于修改人口与计划生育法的决定; 决定免去陈宝生的教育部部长职务, 任命怀进鹏为教育部部长。国家主席习近平分别签署第91、92、93、94、95、96、97号主席令。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员151人出席会议, 出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于授权最高人民法院组织开展四级法院审级职能定位改革试点工作的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决, 任命吴社洲为全国人大民族委员会副主任委员; 任命韩卫国为全国人大外事委员会副主任委员; 任命布小林为全国人大环境与资源保护委员会副主任委员; 任命蒋超良为全国人大农业与农村委员会副主任委员; 任命袁誉柏为全国人大社会建设委员会副主任委员; 免去古小玉的全国人大常委会副秘书长职务; 任命王瑞贺为全国人大

常委会法制工作委员会副主任; 补充任命李国章为全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会委员; 免去李少平的最高人民法院副院长、审判委员会委员、第五巡回法庭庭长、审判员职务, 任命沈亮为最高人民法院副院长、第五巡回法庭庭长。

会议表决通过了全国人大常委会关于接受冯军辞去全国人大常委会委员等职务的请求的决定。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、万鄂湘、陈竺、王东明、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华, 秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡, 国务委员赵克志, 最高人民法院院长周强, 最高人民检察院检察长张军, 全国人大各专门委员会成员, 有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后, 十三届全国人大常委会举行第二十五讲专题讲座, 栗战书委员长主持。全国人大常委会预算工作委员会主任史耀斌作了题为《贯彻落实习近平法治思想 修订加强中央预算审查监督的决定 制定加强国有资产管理情况监督的决定》的讲座。

新冠肺炎疫情重创全球产业链和供应链。作为世界第一制造业大国和全球第二大经济体, 中国在严格做好自身疫情防控的同时, 有力有序推动复工复产, 竭尽所能保障全球供应。自去年以来, 中国供应链韧性十足、动能强劲, 提振全球信心。可以说, 国际产业链和供应链上的“中国段”不掉链、不断链, 为全球抗疫合作和世界经济复苏带来希望之光。

复工复产 开足马力

疫情之下, 生命之危叠生计之困。如何走好疫情防控和稳经济的“平衡木”, 是摆在各国面前的必答题。

一手抓防控, 一手抓发展! 中国主张清晰坚定, 中国方案务实高效: “要建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序, 有序推动复工复产, 使人流、物流、资金流有序转动起来, 畅通经济社会循环”; “要坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复, 抓紧解决复工复产面临的困难和问题”; “区域之间要加强上下游产销对接, 推动产业链各环节协同复工复产”……

企业开工了, 订单上来了; 农资到位了, 夏粮丰收了; 口罩不缺了, 防疫安心了; “菜篮子”满了, “米袋子”鼓了, 民生保障到位了……大江南北, 复工复产有条不紊, “六稳”“六保”扎实推进, 进一步夯实国内供应链基础。

GDP增长2.3%, 首次突破100万亿元; 全国粮食总产量66949万吨, 增产565万吨; 全国规模以上工业增加值比上年增长2.8%; 全年货物进出口总额超过32万亿元, 比上年增长1.9%; 全年城镇新增就业1186万人, 完成全年目标的131.8%……率先控制疫情、率先复工复产、率先实现经济增长由负转正——中国在2020年全球疫情大考中交出亮眼答卷。

巴拿马经济学家埃迪·塔波罗说, 中国各地有序复工复产, 保障了国内供应链运转, 促进了产品出口, 为提振全球市场信心发挥重要作用。

作为世界经济增长的重要引擎, 中国经济稳中向好, 活跃了全球贸易, 激活了各国的供应链产业链。海关总署今年8月7日发布数据显示, 中国对东盟、欧盟、美国、日本分别进出口3.12万亿元、2.96万亿元、2.62万亿元和1.37万亿元, 同比分别增长24.6%、23.4%、28.9%和12.6%。

面对医疗物资短缺的状况, 中国工业体系全面运转, 为全球应对疫情冲击构筑起坚固屏障。从日产量600万只到日产能12亿只, 这是疫情暴发以来中国口罩生产的攀升值。

据外交部消息, 截至6月中旬, 中国与各方举行了100多场疫情防控经验交流会, 已向世界各国提供了2900多亿只口罩、35亿多件防护服、45亿多份检测试剂, 帮助很多国家建设病毒检测实验室。迄今为止, 中国已向全世界100多个国家特别是发展中国家提供了超过8亿剂疫苗。

“疫情在全球蔓延后, 中国的综合物流和供应链体系展现出顽强韧性, 在全球抗疫过程中发挥中流砥柱作用。”中国国际贸易交流中心首席研究员张燕生对本报表示, 今年以来, 中国经济各项主要指标持续回暖, 进出口贸易加速升温, 在数字贸易、服务贸易、绿色贸易、跨境电商贸易、市场采购贸易等方面屡创佳绩, 进一步向世界证明中国产业链供应链的稳定性和竞争力。

一带一路 联通中外

今年8月3日, 成都国际铁路港, 一列满载冰箱、液晶电视等智能家用电器产品的中欧班列(成渝)鸣笛驶出, 沿着绵亘万里的新丝路一路向西, 奔向千里之外的波兰马拉舍维奇。

新冠肺炎疫情席卷全球, 国际运输受到严重影响。中欧班列挑起了陆路运输的“大梁”, 成为各国携手抗疫的“生命通道”和“命运纽带”。

6月20日, 推进“一带一路”建设工作领导小组办公室和“中欧班列”专题协调机制在京召开工作座谈会, 会上发布消息称, 新冠肺炎疫情发生以来, 中欧班列累计向欧洲发运1199万件、9.4万吨防疫物资, 有力保障了全球产业链供应链稳定。中欧班列累计开行突破4万列, 合计货值超过2000亿美元, 打通了73条运行线路, 通达欧洲22个国家的160多个城市, 搭建了沿线国家互

稳定供应链, 中国为世界雪中送炭

本报记者 贾平凡 林子涵

共赢的桥梁纽带, 带动了沿线经济快速发展。

“受疫情影响, 全球海运成本大幅上升。在此背景下, 中欧班列发挥了巨大优势, 承担了疫情危机下稳定全球供应链的重要枢纽功能。”中国社会科学院亚太与全球战略研究院“一带一路”研究室执行主任谢来辉对本报表示, 中欧班列不仅把国际社会紧缺的防疫抗疫物资和生产生活用品源源不断地送达欧洲国家, 也把大量国外优质产品运到中国。中国通过“一带一路”建设, 保持贸易运输通道畅通, 推动沿线国家复工复产和经济快速重启, 为全球产业链供应链的稳定提供了重要支撑。

日前, 由商务部国际贸易经济合作研究院编撰的《中国“一带一路”贸易投资发展报告2021》在北京发布。报告显示, 当前背景下, 合作抗疫、逆势增长成为“一带一路”贸易投资的关键词。《报告》显示, 截至今年6月, 中国已与140个国家和32个国际组织签署了206份共建“一带一路”合作文件, 涵盖互联互通、投资、贸易、金融、科技、社会、人文、民生等领域。

据海关总署8月7日发布的数据显示, 今年1—7月, 中国对“一带一路”沿线国家合计进出口6.3万亿元, 增长25.5%。其中, 出口增长25.3%; 进口增长25.7%。

“疫情使‘一带一路’沿线发展中国家遭受巨大冲击。中国积极通过‘一带一路’合作机制向沿线国家输送重要医疗设备、防护装备与疫苗援助, 全面深化与沿线国家在需求、供给、创新、服务、金融等方面合作, 为各国稳经济、保民生发挥重要作用, 也为推动全球经济复苏作出重要贡献。”张燕生说, 根据当前国内国际形势, 中国提出把满足国内需求作为发展的着眼点, 推动构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。其中, 国内大循环以扩大内需为战略基点, 必然会带动进口贸易上扬, 拉动对“一带一路”沿线国家的订单和投资, 为高质量建设“一带一路”注入强大动力。

搭建平台 合作共赢

海风习习, 人潮涌动。今年5月6日, 首届中国国际消费品博览会在海南省海口市举行, 约70个国家和地区的1500多家企业参展。

14亿多人口的庞大市场, 4亿多中等收入群体, 有全球最大和最潜力的消费市场……开放的中国牵动着世界的目光。正如日本佳能全球战略研究所研究主任瀨口清之所说, 展望全球市场, 未来10到15年, 没有一个市场能像中国市场一样吸引人。

作为中国搭建的多边合作平台, 进博会、广交会、消博会、服贸会等国家展会已形成“矩阵”, 不仅释放了“中国展会力”, 也盘活了全球供应链; 即将举办的第四届进博会签约参展的世界500强和行业龙头企业数量已超过上届, “回头率”超80%, 有30多家为首次参展; 今年4月, 2.6万家参展企业在广交会期间上传展品276万多件; 去年9月, 148个国家和地区的2.2万家企业和机构参加中国国际服务贸易交易会……

共同把全球市场的蛋糕做大、把全球共享的机制做实、把全球合作的方式做活, 中国在参与全球产业链供应链分工合作的过程中, 不断探索互利共赢的对外开放新路。

全国外商投资准入负面清单由40条减至33条, 自由贸易试验区由18个增至21个, 海南自由贸易港建设总体方案公布, 区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)签署……一系列实实在在的利好举措, 是中国实施更深层次改革、实行更高水平开放的生动写照。

一系列深化跨境贸易便利化改革、优化口岸营商环境的细化举措, 带动了中国外贸持续增长。海关总署8月7日发布数据显示, 前7个月, 中国进出口总值21.34万亿元, 同比增长24.5%, 连续14个月实现同比正增长。

“中国作为全球供应链枢纽的地位, 在疫情中得到了进一步凸显。”谢来辉表示, 中国通过具体实践, 展现了坚定支持经济全球化和多边主义的决心, 并且充分发挥灵活性, 因此在世界经济和贸易中的地位日益凸显。

全球抗疫复苏中的中国贡献③



截至目前, 北京市新一轮百万亩造林任务已告完成, 新增绿化面积八十万亩, 全市已形成长达一百多公里的绿色生态带。图为绿意盎然的北京城市副中心。

本报记者 贺勇 摄